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OVERORDNEDE RESULTATER

Base: 272 besvarelser ud af 320 mulige. Svarprocent: 85%
SG (Skolens Gennemsnit) = besvarelser fra 371 elever

UMV indeks: 75 [SG - 73]

Højeste indeks: MOBNING [95]

Laveste indeks: ÆSTETISK UNDERVISNINGMILJØ [65]
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DE 5 OMRÅDER, HVOR VI KLARER OS BEDST: Index

Er du blevet mobbet på skolen inden for de sidste par måneder? 95

Faglokaler, laboratorier og værksteder (indretning, sikkerhed m.m.) 92

Lys (dagslys, kunstig belysning, afskærmning m.m.) 86

Pladsforhold (er der god nok plads i klasselokalerne, passer det til antallet af 
elever)

83

Rengøring/oprydning 81

DE 5 OMRÅDER VI KAN GØRE BEDRE:

Skolen er flot udsmykket 51

Temperatur (muligheden for at regulere temperaturen, oplevelsen af kulde og træk 
m.m.)

52

Skolen er konsekvent over for useriøse elever 53

Der er mange hyggekroge på skolen 53

Fællesarealerne er spændende at opholde sig i 59
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SÅDAN LÆSES TABELLERNE:

Data til denne rapport er indsamlet ved brug af ASPEKT R&D’s UMV spørgeramme, som består af 36 
spørgsmål, som dækker de tre temaer angivet i Lov om Undervisningsmiljø: psykisk- (20 spørgsmål), fysisk- 
(10 spørgsmål) og æstetisk (6 spørgsmål) undervisningsmiljø.

Antallet af besvarelser og den aktuelle svarprocent er vist øverst på side to. Antallet af faktiske besvarelser 
kan svinge noget fra spørgsmål til spørgsmål og kan skyldes, at nogle elever vælger at springe et spørgsmål 
over eller, at der er tale om spørgsmål, der ikke skal besvares af alle. 

Beregning af indekstallet
Helt
enig

Delvist
enig

Hverken 
enig 
eller 
uenig

Delvist
uenig

Helt
uenig

Ved
ikke

Index

Jeg har indflydelse på undervisningen 101
31%

205
62%

8
2%

9
3%

1
0%

5
2% 81

Indekstallet er det store tal yderst til højre ud for hvert spørgsmål. Tallet kan være mellem 0 og 100. Tallet 
illustrerer, hvor langt svargruppen (fx en klasse eller en afdeling) er fra den mest ideelle besvarelse, hvor 
alle elever er 100% positive. Til gengæld betyder indeks 0, at alle elever har valgt den mest negative 
svarmulighed.

Ved en semantisk skala, der bygger på ord, får den mest positive svarmulighed tillagt værdien 100, den 
næstmest positive får værdien 75, et eventuelt neutralt svar giver vi værdien 50, næstmest negative svar 
får værdien 25 og det negative svar får værdien 0. Svarmuligheden ”Ved ikke” er udeladt fra 
indeksberegningerne.

Helt 
enig

100 x antal svar

Delvist 
enig

75 x antal svar

Hverken enig eller 
uenig

50 x antal svar

Delvist
uenig

25 x antal svar

Helt
uenig

0 x antal svar

Ved
ikke

Medregnes ikke

Vi deler med 
basen minus antal 

”ved ikke” svar

101 x 100 + (205 x 75) + (8 x 50) + (9 x 25) (1 x 0) -5
=26.100/(329 - 5)

= 80,55  81

Særligt om spørgsmål om mobning: kun svarkategorien ”Aldrig” får tillagt værdien 100, alle andre 
svarkategorier får værdien 0. 

Når der er beregnet indekstal for en gruppe af spørgsmål eller et tema, har vi anvendt samme princip som 
ved hvert enkelt spørgsmål. Herefter har vi fundet gennemsnittet af de beregnede indekstal. 

Alle resultater i rapporten sammenlignes med skolegennemsnittet, forkortet ”SG”.
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LÆRINGSMILJØ

Helt 
enig

Delvist 
enig

Hverken 
enig eller 

uenig

Delvist 
uenig

Helt 
uenig

Ved 
ikke

Index

Jeg er glad for at gå i skole 83
31%

118
44%

45
17%

20
7%

4
1%

1
0% 74

Samlet set lærer jeg nok på min 
uddannelse

64
24%

139
51%

47
17%

15
6%

4
1%

2
1% 73

Skolen stiller krav, så jeg hele tiden må 
anstrenge mig

47
17%

116
43%

73
27%

20
7%

7
3%

8
3% 67

Lærerne giver løbende tilbagemeldinger 
på mine præstationer og min 
arbejdsindsats

33
12%

117
43%

77
28%

35
13%

7
3%

2
1% 62

Jeg passer min skole 100
37%

127
47%

26
10%

12
4%

4
1%

1
0% 79

Jeg kan finde de informationer, jeg har 
brug for til min skolegang

73
27%

137
51%

41
15%

7
3%

4
1%

9
3% 76



Viby Gymnasium– Undervisningsmiljøvurdering (UMV) 2023/2024
Stx 

© ASPEKT R&D Side 6
Udskriftsdato: 07.02.24

KLASSERELATIONER

Helt 
enig

Delvist 
enig

Hverken 
enig eller 

uenig

Delvist 
uenig

Helt 
uenig

Ved 
ikke

Index

Jeg er glad for min klasse 108
40%

106
39%

31
11%

21
8%

4
1%

0
0% 77

Der er tilstrækkeligt arbejdsro i klassen 45
17%

125
46%

64
24%

26
10%

10
4%

0
0% 66

I min klasse er der plads til at fejle 92
34%

115
43%

40
15%

13
5%

7
3%

3
1% 75

Jeg har mulighed for at snakke, både 
fagligt og socialt, med dem omkring mig i 
klassen

125
46%

101
37%

30
11%

10
4%

4
1%

0
0% 81

Lærerne interesserer sig for klassens 
samvær

64
24%

107
40%

68
25%

19
7%

9
3%

3
1% 69
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TRIVSEL

Helt 
enig

Delvist 
enig

Hverken 
enig eller 

uenig

Delvist 
uenig

Helt 
uenig

Ved 
ikke

Index

Jeg føler mig som regel tryg på skolen 110
41%

115
43%

26
10%

11
4%

4
1%

1
0% 80

Skolen gjorde meget for at vi skulle føle 
os godt tilpas, da vi startede på 
uddannelsen/skoleåret

89
33%

109
41%

44
16%

11
4%

6
2%

8
3% 75

Skolen interesserer sig for om jeg 
fuldfører min uddannelse

85
32%

100
37%

56
21%

9
3%

6
2%

11
4% 74

Jeg kan få støtte og vejledning på skolen, 
hvis jeg har brug for det

94
35%

123
46%

28
11%

3
1%

7
3%

11
4% 79

Skolen er konsekvent over for useriøse 
elever

22
8%

68
25%

77
29%

35
13%

25
9%

40
15% 53
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MOBNING

Har skolen en anti-mobbestrategi?
SG Stx

Base 365 268

Ja 67
18%

56
21%

Nej 49
13%

34
13%

Ved ikke 249
68%

178
66%

Nej,
aldrig

Ja, 1 eller 2 
gange

Ja, 2 eller 3 
gange om 
måneden

Ja, ca. 1 
gang om 

ugen

Ja, flere 
gange om 

ugen

Ved
ikke

Index

Er du blevet mobbet på skolen inden for 
de sidste par måneder?

243
91%

9
3%

1
0%

0
0%

2
1%

13
5% 95

Du har svaret, at du er blevet mobbet på skolen. Hvem mobbede dig?
SG Stx

Base 46 16

Elever fra min klasse/ mit hold 17
37%

8
50%

Andre elever på skolen 12
26%

4
25%

Lærer/underviser 5
11%

2
13%

Ledelsen eller anden personale på skolen 6
13%

1
6%

Personer udenfor skolen 3
7%

0
0%

Mobning digitalt 3
7%

1
6%

Ved ikke 0
0%

0
0%

Du har svaret, at du er blevet mobbet på skolen. Hvor alvorligt synes du, det, der skete, var?
SG Stx

Base 29 13

Ikke alvorligt 6
21%

3
23%

Ikke særligt alvorligt 8
28%

6
46%

Ret alvorligt 7
24%

3
23%

Meget alvorligt 4
14%

0
0%

Ved ikke 4
14%

1
8%
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FYSISK UNDERVISNINGMILJØ

Helt
enig

Delvist
enig

Hverken 
enig eller 

uenig

Delvist
uenig

Helt
uenig

Ved
ikke

Index

Vi har gode fysiske rammer og faciliteter 
på skolen

46
17%

122
46%

56
21%

17
6%

7
3%

20
7% 68

I 
orden

Mindre 
problemer

Burde 
ændres

Ved ikke/
Ikke relevant

Index

Pladsforhold 191
71%

51
19%

20
7%

6
2% 83

Stole og borde 140
52%

75
28%

51
19%

2
1% 67

Lys 200
75%

50
19%

12
4%

5
2% 86

Støj 128
48%

104
39%

30
11%

6
2% 69

Temperatur 92
34%

90
34%

80
30%

6
2% 52

Luftens kvalitet 136
51%

73
27%

53
20%

6
2% 66

Rengøring/oprydning 183
69%

58
22%

21
8%

5
2% 81

Faglokaler, laboratorier og værksteder 219
82%

36
13%

3
1%

9
3% 92

Områder til gruppearbejde 158
59%

75
28%

32
12%

3
1% 74
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ÆSTETISK UNDERVISNINGMILJØ

Helt 
enig

Delvist 
enig

Hverken 
enig eller 

uenig

Delvist 
uenig

Helt 
uenig

Ved 
ikke

Index

Skolen er et rart sted at være 104
39%

108
40%

40
15%

9
3%

2
1%

4
1% 79

Skolen er flot udsmykket 20
7%

76
28%

88
33%

51
19%

26
10%

6
2% 51

Fællesarealerne er spændende at 
opholde sig i

36
13%

87
33%

85
32%

46
17%

10
4%

3
1% 59

Der er mange hyggekroge på skolen 38
14%

72
27%

67
25%

58
22%

29
11%

3
1% 53

Skolen er generelt godt vedligeholdt 83
31%

120
45%

48
18%

5
2%

3
1%

8
3% 77

Skolens fysiske rammer giver plads til 
forskellige undervisningsformer

69
26%

99
37%

66
25%

12
5%

5
2%

14
5% 71
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BAGGRUNDSSPØRGSMÅL

Klasse

Total

Base 272 / 320

Stx (3009) 272 / 320

1. årgang 141 / 176

1.a 17 / 21

1.b 23 / 23

1.c 27 / 27

1.u 24 / 27

1.v 16 / 21

1.x 14 / 28

1.y 20 / 29

3. årgang 131 / 144

3.a 22 / 23

3.b 28 / 30

3.c 27 / 28

3.v 22 / 26

3.x 21 / 23

3.y 11 / 14
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BILAG til kortlægning af undervisningsmiljøvurdering (UMV)

Giv gode råd til, hvordan skolen kan blive bedre. Du kan selv vælge, hvad du vil 
skrive om
Flere fællesarealer. Derudover kan eleverne, (oftest hf'er) blive bedre til at rydde op efter dem selv.
---
n akd kwdnkb ,wn d nlqwdnv jkbnmkælodmv-.awdv
---
Fx flere sofakroge osv. til gruppearbejde.
---
Stop med at ligne et fængsel
---
Borde og stole i klasserne kunne godt være bedre.
Bedre steder til gruppearbejde.
---
Nej
---
Ikke nogen ide
---
bedre stole i klassere
---
Flere Sofaer i fællesrummene.
---
ved det ikke
---
Det er alt for koldt på skolen. Det gør det vanskeligt at koncentrere sig i timerne.
---
Ved det ikke helt. Men hvis jeg skulle skrive noget, så måske ændre på udsendt af skolen da den er ret grim 
udefra. Men det lidt ligegyldigt
---
Mere fokus på mobning
---
1. Systime! Drop de fysiske bøger, vi lever i 2023, hvorfor skal eleverne på HHX have bedre ressourcer end 
os? 
2. Gratis lectio! jeg gik på HHX Viby og der var Lectio gratis 
3. Flere sofaer på skolen
4. Smid dog de gamle stole ud, altså det er jo for helvede ikke 1.klasse 
5. Vi var på tur med klassen og fik af vide at vi skulle betale for transport?!?!?! 
6. Gratis biograf tur!
7. Vand til 10kr isted for 12kr
8. elkedel til Yum Yum
---
Flere sofaer.
---
- bedre stole i klasselokaler!!
- flere opholdssteder med borde og stole (mere ro) 
- skrue op for temperaturen 
- flere valgmuligheder i kantinen ift. frokost
---
Vinduerne er mindre gode til at give udluftning, da de er svære at åbne. De er smalle og derfor giver de ikke 
særlig meget dagslys ind.
---
Steaks i kantinen og flere sofaer. Generelt er kantinen meget dyr, og man kan ikke få særlig meget sund 
mad til billige penge. Stolene er lort. LORT, de er pis. Man får ondt i ryggen, og det føltes som noget fra 2 
verdenskrig.
---
Rarere stole i alle klasselokaler, ikke kun nogle af dem..
---
hør efter eleverne mere.
---
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Der må gerne være flere hyggeområder. Mange af de steder man kan sidde er meget åbne. Flere sofaer og 
et poolbord
---
Måske flere hygge kroge eller der skal gøres mere ud af gruppearbejdslokalerne igen
---
Bedre lærer, eller ja bedre lærer der kan lide at undervise elever der kan undervise bedre.
---
Bedre arbejdsområder, bedre luftkvalitet, der stinker lige ud sagt, bedre lærer der straffer dem der ikke 
opfører sig ordenligt, bedre oprydning i klasserne der er pisse klamt for at sige det lige ud igen
---
føler godt der kunne komme flere hyggekroge. og der er tit en tæt luft i lokalerne, så bedre udluftning ville 
være dejligt.
---
- vores stole er ikke behagelige at sidde på.
- der burde være flere gruppelokaler for eleverne, mindske støjniveauet for elever der ikke kan 
koncentrerer sig i fællesarealerne.
---
Ingen træstole, så nye stole og borde i nogle af klasselokalerne
---
Jeg synes faktisk godt at det faglige niveau kunne øges + mere ro

Mere naturligt lys og flere grupperum til gruppearbejde, hvor man kan lukke en dør. Der er meget støj i 
salen og vandrehallen, så der kan man ikke rigtigt sidde
---
Der kunne evt. komme flere sofa områder, hvor man kunne lave gruppearbejde og hygge sig. Det synes jeg 
og mange andre mangler på skolen.
---
Flere sofaer eller stole som er rare at sidde på i fællesarealerne
---
Det ved jeg ikke.
---
Man kunne indfører gode stole med hjul på i alle klasser. De klasser med de brede træstole føles meget 
kompakte og det er svært at komme ud allesammen.
---
Timerne kan godt være lange men det kan gøres bedre ved små lufte lege ind ilmmelm
---
Mindre larm i klassen når man prøver at koncentrere sig - tit nogle der sidder og griner/råber højt ...
---
Flere steder til at kunne sidde udendørs. :)
---
Nogle flere sofaer eller andre former for hyggekroge og at lærer snakker mere sammen forhold til 
aflevering kordinerring så man ikke får mange sammentidigt i de forskellige fag
---
Flere sofaer osv. - arbejdsområder der er rare at sidde i
---
Flere gruppe arbejdsområder
---
Bertil Flensted er fed
---
Skolen virker ikke særlig interessant. Der er ikke helt så meget at lave eller så mange grunde til at blive på 
skolen efter man har fri. Ikke så mange "hyggekroge", som man ville have håbet på.
---
Jeg har ikke nogle
---
flere sofaer og hyggeområder, bedre stole og borde i lokaler. billiger mad i kantinen.
---
Der er stadig ingen ur i klassen, så det plussede emd at vi må ikke bruge vores tlf så kan vi aldrig vide 
klokken
---
Tideligere fri, kortere lektioner
---
- Jeg synes, at der er mange arbejdsområder på skolen. I vandrehallen er der nogle arbejdsområder, men 
her kan der godt være lidt larm og støj. Da dette er et rum, som binder skolen sammen, og der kommer 
mange forbi både udenfor og andre gående. 
- Jeg synes godt, at der kan være lidt flere "hyggeområder". 
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- I nogle klasselokaler er der lidt trængt på plads, når man er 28-30 elever i ét klasselokale. 
- Men jeg synes alt i alt, at der er ryddeligt og pænt på skolen.
---
Det kan være mere fokus på forskellige læringsmetoder, og være gode til at bruge dem.
---
ved ikke
---
mindre pres tak
---
Det kunne være rart hvis man kunne udlufte på en måde hvor man ikke åbnede ud til ringvej hvor der er 
voldsomt koldt.
---
Flere sofaer, på forhånd tak.
---
jeg syntes skolen er helt perfekt
---
Noget papir til toilettet, blæser er klamme og uhygiejniske.
---
flere sofaer. bedre mad i kantinen
---
flere steder hvor man kan side med ens venner
---
Mere naturlig lys
---
Gratis mad
---
1. Varme i lokalerne 
2. flere sofaer til gruppearbejde
3. større udvalg i kantinen 
4. bedre stole - ikke træstole!
---
Kantinen er alt for dyr. man kan ikke købe dagens ret, hvis man vil være mæt
---
Ikke noget skifte klasse efter et par måneder, det virkelig dårligt for folk med angst og lignende, tak :)
---
Flere sofaer, har vi virkelig brug for især når 1.g'erne sviner alle de andre til, så det for klamt at sidde i dem.
---
Flere sofaer
---
Ved ikke
---
flere sofaer
---
Rengøringen forstyrrer undervisningen RIGTIG MEGET.
---
Kan ikke komme på andet, end at skrue lidt højere op for temperaturen i klasselokalerne (her om vinteren)
---
Bedre/flere ude arealer, flere hyggekroge.
---
Jeg synes at bertil flensted jensen er fed
---
ansat bedre lærer, der er mere pædagogiske og blide.
---
Luft mere ud i undervisningslokalerne
---
Toiletterne er klamme, nogle elever respekterer ikke hinanden, de kan være lidt forstyrrende og irriterende
---
Renovere skolen/bygningerne udefra så de er pænere
---
Bedre udluftning og ellers er alt meget fint
---
Flere hyggekroge
---
renere drengetoiletter
---
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bedre lærerer med mere interesse for deres elever. PAPIR TIL 
TOILETTET!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
---
Mangler steder at sidde udenfor, evt flere sofaer,
---
Kortere skoledage
---
Skift træstolene. De er virkelige ubehagelige.
---
Få sat varme på!!!
---
der er koldt om vinteren, så de kunne godt skrue lidt op for varmen
---
Mere hygge samarbejdsområder
---
flere sofaer
---
Skolen kan ikke ændre meget - det generelle problem er adfærden blandt flere lærere: de tiltaler os uden 
respekt, næsten som var vi lig hunde. Nogle lærere har upassende adfærd og udtrykker sig både upassende 
og uprofessionelt. Hvis skolen skule blive bedre, så skulle lærerenes adfærd ændres.
---
nej
---
Der kunne godt være lidt flere farver, så det hele ikke blev så hvidt
---
Der er næsten altid koldt på skolen
---
Altså indtil videre føler jeg at skolen er ret god, så jeg har ikke nogle råd til at give.
---
grønne planter, flere sofaer
---
synes der skal være flere steder, hvor man kan sidde og have det behageligt imens man arbejder. lige nu 
skal man sidde på de der stole som giver hella rygproblemer
---
Bedre stole i klasselokalerne
---
Der kan være flere toiletter, flere sofaer så der er ligesom flere "hyggeområder". Kantinen på også være lidt 
billigere, lige nu koster en juicebrik 8 kroner �
---
Bedre udeområder
---
fiks radiator :DD
Jeg fryser min røv af
---
flere sofaer
---
Det kunne godt blive gjort mere ud af udsmykningen på skolen - på initiativ fra ledelsen/skolen selv
---
Jeg synes skolen skal tænke mere over at få gode aktiviteter blandet ind i undervisningen.
---
det ved jeg ikke. bedre stole og borde
---
Flere sofaer og bedre stole.
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